

La correspondencia informativa, dirijase al Director y al Administrador para suscripciones y anuncios APARTADO 34

El Día de Palencia

Administración, Redacción y Talleres, MAYOR, 15. Apartado de Correos, 34. Teléfono 8

PERIODICO DE INFORMACION GENERAL—PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA
Año XLIV.—2.ª época LUNES 6 DE AGOSTO DE 1934 Número 13.933

TEMAS ECONOMICOS EL CREDITO PUBLICO Y LA FE PUNICA

Andan circulando por las columnas de la prensa dos noticias de orden distinto, pero de esencia antijurídica coincidente, que merecen alguna meditación. Me refiero a los anuncios hechos por el ministro de Hacienda señor Marraco sobre aumento del impuesto a los sueldos cobrados por los militares en situación pasiva conocidos con el nombre de "retirados de Azaña" y a las frecuentes dudas que se suscitan en el ánimo del señor Guerra del Río sobre la vigencia o no vigencia del Estatuto ferroviario de 1924. Parecen dos cosas totalmente heterogéneas, y, sin embargo, verá el lector cómo nos conducen a igual conclusión.

Los militares retirados de Azaña son unos generales, jefes y oficiales que prestaban servicio al advenimiento del nuevo régimen político. Se hizo una invitación para que se firmase la adhesión a la República, cosa obligada para reemplazar el juramento de fidelidad antes prestado, y que la voluntad nacional daba por cancelado. Algunos solicitaron su retiro, pero la inmensa mayoría firmaron la adhesión. Tal vez pensó el señor Azaña, ministro de la Guerra, que no era la convicción, sino la resignación, influida por motivos económicos, la causa de su adhesión, y empezó a publicar decretos otorgando ventajitas a cuantos se retirasen. Reconocimiento del sueldo íntegro, de los quinientos, igualdad de impuesto con las clases activas, fueron las promesas del Gobierno, ratificadas, consolidadas y aplaudidas nada menos que por las Cortes Constituyentes.

El Estatuto ferroviario de 1924, aun cuando de modo aparente y formal es obra de la Dictadura, en rigor no tiene tal carácter. Ese Estatuto es, en esencia, el que preparó el señor Maura, el que sostuvo como ministro de Fomento el señor Argüelles y el que fue aprobado en el Senado, llegándose a discutir y aprobar el dictamen de la totalidad en el Congreso. Pero cuando cambió el régimen se pudo hacer una de estas tres cosas: primera, anular el Estatuto y declarar que se establecía el régimen primitivo de las concesiones; segunda, declararlo vigente; tercera, someterlo a revisión. Incluso en un período revolucionario se hubiese comprendido la incautación por el Estado de los ferrocarriles. Pues no se hizo nada de eso, pero las Empresas que pactaron con el Estado el régimen de Estatuto, que es régimen de comunidad, se encuentran con que se les dice que el Estatuto no rige.

El señor Marraco, ministro de Hacienda, necesita recursos con que nivelar el presupuesto, y anuncia que uno de ellos lo proporcionarán los militares retirados de Azaña. Que los hay que apenas prestaron servicio; que los hay muy jóvenes; que el sacrificio del Estado se prolongará mucho... Pero ¿no se sabía ya todo eso cuando los decretos del señor Azaña se convirtieron en leyes de las Constituyentes? Pero ¿no fue ese uno de los principales incentivos con que los decretos estimularon el retiro? Parecía lógico que si ahora se piensa otra cosa, a esos ciudadanos que creyeron en su Estado, les llamara éste y restituyendo las cosas al estado en que se hallaban en la víspera del primer Decreto les diesen a optar entre la vuelta a activo o el retiro con la legislación común. ¡Ah! pues en vez de eso, lo que se quiere es vulnerar la ley dictada, modificar unilateralmente el compromiso que se contrajo y mermar los retiros que se concedieron. En nombre de qué principio jurídico? No; de ninguno. Hay que cerrar el Derecho, abrir las Fábúlas, y detenerse en el "quía nominor les".

El señor Guerra del Río, ministro de Obras públicas, tiene ante sí el problema de la Ordenación ferroviaria y adopta el camino, que ahora no discute, del rescate. El procedimiento jurídico era basarse en el Estatuto de 1924 o en las conce-

siones anteriores, pero no lo hace, se sacan unos cuantos técnicos una fórmula de rescate de la cabeza, y la incluye en un proyecto de ley.

Faltan, como se ve, el respeto por parte del Estado a sus pactos. Lo fué la ley de retiros militares; lo fué el Estatuto ferroviario. El Estado procede unilateralmente, sin darse cuenta de todo lo que eso significa; porque, en la práctica, si se vive en régimen de absolutismo o de dictadura, se plasma en la voluntad de una persona, y si se vive en régimen de democracia en una mayoría parlamentaria, más atenta a intereses, conveniencias y disciplinas de partido que principios de estricto derecho.

El primer deber del Estado es organizarse en régimen de continuidad, en forma que sus pactos y compromisos sobrevivan a un cambio de Gobierno o situaciones políticas; porque si los rectores de los negocios públicos son unos meros temporeros que no cuenta en el ánimo de los sucesores, ¿quién dará crédito al Estado? ¿quién se sentirá capaz de mantener con el Estado una relación que traspasa los límites del día? ¿quién podrá evitar el contagio de esa informalidad incubada arriba? Aquel principio de Derecho político que estudiábamos en nuestra adolescencia de que el Estado es un ser de Derecho parece una ironía.

Y en el fondo de este problema, que se está produciendo un diario, del cual he citado dos casos, pero pudieran citarse más, late todo el crédito público. El crédito de confianza, fe, un algo positivo, que se siente más que se razona, y el camino para tenerlo es merecerlo.

Mariano MARFIL

NOTAS DE HACIENDA

LIBRAMIENTOS

Han sido puestos al cobro los libramientos a favor de los señores siguientes:

Don Mariano Ruiz, habilitado de Guardia civil, don Luis Nájera y don Angel Aldonado

SACOS VACIOS

Calidad superior, consecuencia de una selección escogida y uniforme

Juan Balmaseda
Concha, 15 BILBAO
Cuerdas e hilos para atar y coser

El V Congreso Nacional de Riegos que se celebrará en Valladolid el mes de septiembre

En la Comisión permanente de los Congresos Nacionales de Riegos y en la Comisión local ejecutiva, domiciliada en el Ayuntamiento de Valladolid, se reciben diariamente muchas inscripciones. Entre las de carácter corporativo últimamente llegadas, merecen destacarse la Agrupación de Estudios e Iniciativas de Palencia, Delegación de los Servicios Hidráulicos del Guadalquivir, Duero y Guadiana (inscribiéndose también los delegados del Gobierno, ingenieros, directores, jefe de aguas, y casi todos los ingenieros afectos a dichas Delegaciones), Junta Superior Consultiva de Obras Públicas, Diputaciones Provinciales de Zamora, Segovia, Zaragoza, Vizcaya, Burgos, Palencia, Almería y Castellón, Cámara de Comercio de Valencia, Asociación de patronos agricultores de Valladolid, Federación de Sindicatos agrícolas católicos de Palencia, etc. Entre los futuros congresistas se encuentran muchos diputados a Cortes.

Oportunamente serán impresas y repartidas las relaciones de congresistas individuales y corporativos.

La Diputación de Burgos, en generoso rasgo, ha concedido 20-

SUGESOS

SUICIDIO

Esta mañana se arrojó al Carrion, en Puenteillas, el vecino Valentín Pérez Aguado, con domicilio en la calle de Pedro Espina, pereciendo ahogado.

Fué extráido del río por la sección náutica de la Cruz Roja.

ACCIDENTE DE "AUTO"

Anoche, al regresar del monte un automóvil, sufrió éste un accidente.

Una de las personas que en el coche iban, resultó con lesiones de pronóstico reservado.

DETENIDO

La Guardia civil de Aguilar ha detenido a Teodoro del Val Izquierdo, individuo de mala nota, pues ha cometido robos e incendiado pajares.

OGULISTA

YAGÜES GARCIA

Bocaplaza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal.
(Encima del Bar Palentino)
PALENCIA

DE LA DIPUTACION

VISITA DEL DIRECTOR DE TRABAJO

En la mañana de hoy, al recibir a los informadores en su despacho oficial el presidente de la Gestora, don Luis Nájera de la Guerra, nos manifestó que en el día de ayer, y de paso para la finca que en Macintos posee don Jerónimo Arroyo, se detuvo a visitar la Diputación el señor director de Trabajo don Rafael Melled, quien quedó altamente satisfecho de los locales y dependencias del palacio provincial.

Después continuó su viaje, acompañado del presidente de la Diputación, señor Nájera, hasta la finca de referencia, donde fueron obsequiados con espléndido almuerzo.

OTRA VISITA

Añadió el señor Nájera que en la mañana de hoy ha sido visitado por el director facultativo de los establecimientos de beneficencia, señor Navarro, quien le ha manifestado la necesidad de que la Diputación sea proveída de material quirúrgico adecuado y que había de facilitar el reconocimiento de los enfermos antes de ingresar en el Hospital de San Bernabé y San Antolín, de esta ciudad.

TELEGRAMA DE EXCURSIONISTAS

Nos dijo también el señor Nájera que había recibido un telegrama de la Abadía de Leanza, diciendo que todos los niños de la colonia se encuentran en perfecto estado de salud.

Hay entidades, como por ejemplo la Diputación de Vizcaya, que hacen constar cómo a pesar de no estar muy directamente afectadas por los problemas que se están examinando, en el Congreso, no pueden dejar de contribuir a un acontecimiento nacional tan señalado.

La Escuela de Ingenieros de Caminos, al inscribirse en el Congreso, designa representantes oficiales a los ingenieros inspectores del Cuerpo, don Ramón Martínez del Campo y don Valeriano Ruiz de Guevara. El Centro de Estudios Hidrográficos, congresista corporativo también, actuó representado por el ingeniero de caminos señor Giménez del Yerro y el ingeniero agrónomo señor Arrúe.

La Asociación de Peritos Agrícolas del Estado se ha adherido calurosamente, así como también la Asociación de la Prensa Agrícola de España.

Las emisoras Unión-Radio, Radio-España y Radio-Castilla-Valladolid, han ofrecido al Congreso la más amplia cooperación.

La inteligencia al servicio del mal

La detención del autor de la agresión a un obrero ocurrido días pasados en Valencia, ha dado ocasión a la Guardia civil para averiguar que el agresor es uno de los que intervinieron en el descarriamiento de un tren en las cercanías de Puzol, hecho criminal que formaba parte de los sucesos revolucionarios del pasado mes de diciembre y que costó la vida a cerca de veinte personas.

En sus declaraciones, el detenido ha explicado cómo se fraguó y llevó a cabo el descarriamiento, manifestando además que el director fué un obrero inteligentísimo, apellidado Ramos, a quien le fué concedido un premio en Bilbao, por un aeroplano en miniatura que presentó, construido por él.

He aquí un triste caso de los muchos que desgraciadamente se van dando con frecuencia en España. Un obrero inteligente, a quien sin duda las predicaciones mañanas de los explotadores del proletariado, han desviado de la ruta honrada del trabajo, para caer en el campo de la delincuencia y del deshonor.

Seguramente que el obrero Ramos, como tantos otros, si no hubiera encontrado en el curso de su vida personas taimadas, que bajo la capa de difundir doctrinas salvadoras le imbuyen arteramente las ideas más absurdas y criminales, hoy sería un trabajador útil a la Patria, que con su inteligencia se hubieran labrado un brillante porvenir, en lugar de haberse convertido en un desalmado criminal, responsable de la tremenda catástrofe de Puzol.

DE SOCIEDAD

UNA BODA

En la iglesia parroquial de San Lázaro, se celebró ayer domingo, a las once de la mañana, el matrimonial enlace de la bella y distinguida señorita María Asunción Acevedo, hija del probro tesorero de Hacienda, don José, con el joven industrial don Lucio Salamanca, hijo del activo comerciante don Regino.

Actuaron de padrinos don Urbano Salamanca, hermano del novio y doña Tránsito Antón, prima de la contrayente.

Firmaron el acta como testigos don Miguel Fernández, ingeniero jefe de Obras públicas de esta provincia y don Isidoro Braña, segundo jefe de la Administración de Rentas públicas de esta Delegación.

A continuación fué servido en el Hotel Castilla, a todos los invitados, que pasaban de 130, un espléndido banquete con arreglo al siguiente menú:

"Ordures variados, tortilla de jamón, langosta a dos salidas, pollo asado en su jugo con ensalada, vinos finos de mesa, helado "biscuit glace", pasta "carquignolis", quesos, frutas selectas y variadas, café, licores y habanos."

Después se organizó animadísimo baile en "Hollywood", salón donde la distinguida concurrencia bailó hasta las diez de la noche.

Los nuevos esposos salieron en el rápido de la tarde para Oviedo, Gijón, Zamora y otras capitales.

Muchas felicidades.

PETICION DE MANO

En Herrera de Pisuegra, por don Manuel Franco y señora y para su hijo Manolo, ha sido pedida la mano de la gentil y simpática señorita Conchita Parra, hija de doña Taciana Cobo del inspector de ferrocarriles juvilado don Adelmo Parra.

Se cruzaron valiosos regalos entre los novios y la boda se efectuará en el próximo septiembre.

CENTROS Y SOCIEDADES

La Asociación de Contables de Castilla, entidad genuinamente profesional y apolítica, que impetuosamente tiene puesta la misión de gestión y defensa de los intereses generales de la clase contable, consagra un imperioso deber dirigirse por este manifiesto a todos los compañeros de profesión contables y auxiliares de Castilla la Nueva, Castilla la Vieja y León para dar a conocer los objetivos inmediatos que se ha impuesto y son:

Defensa moral y material de sus asociados dignificándoles en su función. Reconocimiento oficial del título de experto contable por medio de certificados avalados por las Asociaciones de Contables igualmente constituidas a los que lleven cinco años en la profesión. Inamovilidad en sus cargos a los que lleven un año de actuación en los mismos. Colegiación regional. Validez oficial a las certificaciones obtenidas en cursillos teórico-prácticos organizados por los Colegios o Asociaciones de Contables. Representación legal en las Cámaras de Comercio y demás organismos oficiales. Prohibición a quienes perciban sueldos del Estado, Municipio o provincia de desempeñar empleos retribuidos en Comercio e Industria. Gestionar la inclusión en el Código de Comercio de un capítulo, definiendo la personalidad jurídica del contable como factor indispensable en la reconstitución económica del país. Unificar sus actividades con el Estado y la Economía privada imponiéndole obligaciones y reconociendo sus derechos. Algunos de estos fines han sido ya gestionados ante los Poderes Públicos.

La Asociación de Contables de Castilla, en cumplimiento de su cometido, ha creado una Junta Consultiva Asesora, gratuita para todos sus asociados, regida por un prestigioso abogado e integrada por elementos expertos y especializados para resolver los asuntos de profesión que se le sometan en el orden jurídico administrativo.

Cuida también de las actividades: Organización de charlas y conferencias de perfeccionamiento. La de cursillos y clases sobre materias profesionales. Biblioteca. Bolsa de Trabajo. Creación de una revista, con la misión expositiva e informativa propias y que tendrá al corriente a los asociados de las nuevas disposiciones jurídicas que se publiquen. La gestión y defensa de cuantas iniciativas sean aportadas en beneficio de la clase. Nomenclamiento de Delegados que representen a la Asociación en las localidades o demarcaciones de las dos Castillas y León donde exista un núcleo importante de socios.

Es obvio remarcar la importancia y trascendencia de los objetivos que la Asociación de Contables de Castilla al frente de los intereses generales de clase y los individuales propios. La cuota de socio es modesta y esta Asociación hace un cordial y cariñoso llamamiento a la comprensión y espíritu de perfeccionamiento y defensa de la clase contable, para que cada contable o auxiliar de las dos Castillas y León que todavía no se haya asociado, no deje de coadyuvar también con su aportación personal al mejor logro de los fines perseguidos.

La Asociación de Contables de Castilla orienta particularmente con verdadero interés el establecimiento inmediato y la consolidación de un compacto lazo de unión entre los contables de las dos Castillas y León, y espera del entusiasmo de todos, así como del natural criterio de defensa mutua, que ni uno ha de dejar de ver con satisfacción esta tan necesario resurgimiento de clases. Dirigir las inscripciones al domicilio social, calle de La Bolsa, 10, segundo. Madrid.

EL VERANEO MEJOR Y MAS ECONOMICO, en el Sardinero. Las únicas playas castellanas. Allí vivirás espléndidamente y económicamente.

EN LA PLAZA DE TOROS Se celebró el festival taurino de la Asociación de la Prensa con gran éxito artístico

Pero en el aspecto económico no respondió a lo que se esperaba por lo elevado del presupuesto y la baratura de los precios

Como ya estaba anunciado, el sábado por la noche se celebró el festival taurino que había organizado la Asociación de la Prensa local a beneficio de su Montepío de Ayudas y Socorros.

Se registró una buena entrada, pero debido a la baratura de los precios que se señalaron, el festival ha representado un fracaso económico; pues para que se hubiera obtenido un ingreso sañado en la Caja del Montepío de los periodistas, se precisaba, si no el lleno absoluto, sí algo que se le pareciera. Y eso no sucedió.

Otra vez será.

En cambio, en el aspecto artístico no pudo resultar mejor.

Las simpáticas y distinguidas señoritas Alodia López, Dorita López, Amparito Rico, Araceli Fernández, Encarnita Ruiz y Mercedes Erice, que eran las presencias, llenaron de luz, alegría y belleza la plaza de toros.

A su lado se sentaron, presidiendo también, el excelentísimo señor gobernador don Victoriano Maesso y el alcalde de la capital D. Salustiano del Olmo.

De asesor actuó el aficionado vallisoletano, muy querido amigo nuestro, "Manoie", que cumplió su cometido con acierto insuperable.

La bellísima señorita Pilar Fernandez Redondo corrió las llaves, consumyendo otra de las notas más simpáticas de la fiesta: "repe tejeor" y Marcelo Mañue, así como los jóvenes aficionados que se acompañaban en las cuadrillas realizaron proezas de todas clases, desde el clásico "parón" a pase escalofriante de pecho, desde la "es pantá" más auténtica que hemos presenciado, hasta dejarse achuchar por los braves no villos de Villarreal, para demostrar que el miedo no lo conocieron en ningún momento.

El público rió francamente durante esta parte de la lidia, y los becerros no necesitaron que les apuntillara nadie para irse al otro mundo, después de haber divertido al respetable.

La parte seria, constituyó también un éxito. Valerito se las entendió con dos magníficos erales de Villarreal, bien puestos de carnes y de trapío y nos demostró que el éxito alcanzado en la anterior actuación de esta plaza, no había sido una casualidad, sino consecuencia de la cantidad de torero enterado y con valentía que lleva este diestro dentro de sí. Hasta tal punto que bien puede creerse que ha de ser un novillero Valerito que lo hemos de ver pronto a la cabeza de sus compañeros, si antes no lo castigan los toros.

En el segundo se le concedieron las orejas y el rabo, como premio a su brillante actuación.

Una noche de franco y rotundo triunfo para este muchacho, que solo necesitó para tumbar a sus dos novillos de una entera de la que rodó sin puntilla y de un volapié y un descaballo a su último toro. En suma un gran triunfo de este muchacho.

Párrafo aparte merece el ganado. El señor Villarreal envió a esperar de la buena calidad de esta ganadería. Los dos becerros de los aficionados fueron bravísimos como pocos hemos visto por esta plaza. En cuanto a los erales no desmerecieron de los becerros en cuanto a bravura, y si se une eso a la buena presentación y lo bien criados que estaban los bichos, se comprenderá por qué el señor Villarreal ha llegado a tener la gran fama de acreditadísimo ganadero que tiene en toda la región. Y eso que hay que tener en cuenta que los novillos lidiados por la noche pierden algo de lo que en sí son. Si los erales del señor Villarreal llegan a ser lidiados en una bu-

na tarde de sol, dan el escándalo por su bravura y buena presentación.

La Junta Directiva de la Asociación de la Prensa, hace constar que al verificar el sorteo de los quince jamones los premios 10 y 15 recayeron en números superiores al aforo de la Plaza y por tanto no pudo resultar agraciado ningún espectador.

En el momento no fué observado este detalle, pero tan pronto como fué apercebido se acordó ofrecer los dos jamones que constituían dichos premios al alcalde de la ciudad para que los entregase a alguna obra benéfica.

Esta mañana se cumplió dicho acuerdo, habiéndose destinado los dos jamones para las Colonias escolares del Monte.

GOBIERNO CIVIL

MULTAS

Como consecuencia de los hechos denunciados respecto a una jura que varios socialistas hicieron al monte, hace nueve días, el señor gobernador ha multado a Sixto Hernández, Julio Hernández, Manuel Gómez, César Lastra, Gregorio Villar, Ignacio Hernández y Luis Novis.

La cuantía de la multa es de 150 pesetas.

LA RESIDENCIA VERANIEGA DE UNOS ASILADOS

El señor Maesso visitará mañana la huerta de la Beneficencia provincial, donde pasan unas horas de recreo los niños asilados.

EL GOBERNADOR GIRA UNA VISITA AL MONTE

Ayer, a mediocdia el señor gobernador civil, acompañado del inspector de Policía, giró una visita al monte de nuestra capital, al objeto de comprobar que las órdenes que tenía dadas para evitar las "marchas" de las milicias fueran cumplidas.

El señor gobernador estuvo recorriendo todo el monte quedando muy satisfecho de que no se viera señal alguna de que iba a repetirse lo ocurrido el domingo anterior.

Tanto el señor gobernador como sus acompañantes, pudieron comprobar que el número de personas que ayer subieron a pasar el día en el monte, fué muchísimo más reducido que en domingos anteriores, a pesar de que el día era indicadísimo para pensar en el campo, esta ausencia de público, se atribuyó muy justificadamente al temor de muchos palentinos de verse mezclados en actos políticos, cuando sus propósitos eran los de pasar un día de campo.

El señor Maesso nos hizo saber que está firmemente decidido a que el monte de Palencia sea lo que siempre ha sido hasta aquí: un punto de esparcimiento y sana alegría para que los palentinos pasen días en el mismo y respiren los aires sanos que por allí corren, pero nunca un lugar de reunión de grupos políticos, cualesquiera que sea su ideología.

Nos parece acertadísima la actitud del señor Maesso, pues con su enérgica actitud podremos los palentinos volver al monte sin el temor de encontrarnos con manifestaciones políticas.

BALNEARIO CALDAS DE OVIEDO

Aguas termales azoadas muy radioactivas

Reumatismo, catarros, gripe mal curada. Notables resultados en la hipertensión arterial.

GRAN HOTEL del BALNEARIO

Automóvil desde Oviedo 15 de junio a 30 de septiembre.

LA RADIO AL DIA La vida en los pueblos

RESUMEN SEMANAL DE BOLSA

PROGRAMAS PARA EL MAR TES 7 AGOSTO

MADRID. (Unión Radio). (274 m. 1.095 Kc.)
 Ocho, "La Palabra".—Nueve, Informaciones.—9,30, Cierre.—13, Campanadas. Música variada.—15,50, "La Palabra".—16, Cierre.—17, Campanadas. Música ligera.—18, Conferencia: "Evolución del estado sanitario de Madrid", por el Dr. Lagunar. 18,30, Cotizaciones. Concierto de banda.—19,15, Información de caza y pesca.—19,30, "La Palabra". Recital de violoncello. Concierto coral. Concierto de orquesta.—20,50, Deportes y toros.—21, Campanadas. Charla: "La calle Mayor, loa y guía de Madrid".—21,30, Recital de canto.—22, "La Palabra". Concierto variado, por Luis de Aguilár, tenor, y el sexteto de la estación. Cante flamenco.—23,45, "La Palabra".—24, Campanadas y cierre.

BARCELONA. (Unión Radio). (377'4. 795 Kc.)
 20,10, Conferencia contra la guerra.—20,45, Resumen de Prensa.—21,40, Orquesta de la estación.—22, Concierto a cargo del Orfeo Llewant.—23, Bailables.

VALENCIA. (352'9 m. 850 Kc.)
 21, Selección de la ópera "Carmen", de Bizet.

SEVILLA. (410, 4 m. 731 Kc.)
 De 21 a 23, Selección de la ópera de Verdi "Aida".

LONDRES NACIONAL. (1.031 Kc.)
 17,30, Concierto por la orquesta de Midland.—18,30, Concierto por un quinteto.—19, Bailables.—22,20, Continuación de la retreta.—22,45, Bailables.

POSTE PARISIEN. (959 Kc 312 m.)
 17,50, "Sonata número 5 en fa menor".—18,35, Canciones populares rusas.—19,10, Orquesta vienesa.—19,55, Música de cámara.—20,40, Bailables.

RADIO TOULOUSE.—18,45, 18, Solos diversos.—18,15, Canciones.—18,45, Orquesta vienesa.—19,15, Gran orquesta sinfónica, "Concierto en do menor para arpa y orquesta", Renié.—19,30, Concierto.—20,15, Teatro. Concierto. "El sueño de un vals" Strauss.—21, Melodías.—21,30, Orquesta musette.—22, Fragmentos de películas.—22,15, Música de baile.—22,30, Canciones 22,50, Orquesta. Operas. "Mire ya", "La arlesiana", "La bella Elena".—23,05, Balalaikas y cantos rusos.—23,15, Orquesta de salón.—23,30, Cierre.

ESTRASSBURGO. 349'2 m. 859 Kc.)
 19,30, "El rey lo ha dicho, ópera cómica en tres actos, de Leo Delibe.

MILAN. (368'6 m. 814 Kc.)
 19,45, Una opereta. Después de la opereta, concierto sinfónico.

LEIPZIG:
 15, Emisión del Reich.—"El anillo de los nibelungos", "Siegfrido", en tres actos.—En el primer entreacto "Música de los valles y montes alemanes"; en el segundo entreacto, Música de cámara.—21,50, Música ligera.—23,30, Cierre.

ROMA. (420'8 m. 713 Kc.)
 20,30, La radiocomedia jocosa en tres actos "Dejo un diente y tomo un corazón". Después bailables.
 BISAMBERG (Viena) 506,8 20,35, Música de cámara.—21,15, Bailables.

DE LA VIDA MISIONAL

BOMBAY.—Un "parsi" de Bombay, miembro influyente de su secta, ha pedido la apertura de un colegio de jovencitas, que fuera confiado a religiosas católicas. Y ha iniciado, entre sus correligionarios, una campaña para propugnar su proyecto, poniendo en evidencia la abnegación de las religiosas que vienen de Europa para consagrarse a la educación de las jóvenes indias, sin exigir ni aceptar retribución alguna.

VERAPOLY (India).—En Ernakulam, bajo la presidencia de Monseñor Attipetty, Arzobispo Auxiliar de Verapoly, se ha celebrado una Asamblea de la "Malabar Catholic Youth League" (Asociación de la Juventud Católica de Malabar) para honrar la memoria de su fundador, el Rev. P. Honoré, jesuita, muerto hace días. Esta Asociación de juventudes, a la que consagraba toda su actividad el ejemplar religioso, cuenta ya entre sus filas con millares de jóvenes.

RASGO SIMPATICO

La comisión organizadora de la verbena celebrada el día de Santiago en la calle Rizarzueta, ha tenido el simpático rasgo de distribuir entre los enfermos más necesitados de dicha vía, los beneficios obtenidos por donativos hechos por la imposición de flores.

Felicitemos a la comisión, y de manera especial a doña Carmen Senegue y don Juan Cornemero, principales entusiastas de esta popular verbena, por este digno proceder caritativo en pro de aquellos que por su dolencia no pudieron disfrutar una hora de franca alegría y esparcimiento.

U. Román Baquerín

Del Instituto Rubio de Madrid. Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado.

RAYOS X
 Mayor Pral., 28, entresuelo

A. PASCUAL HIGELMO
 del Hospital de San José y Santa Adela (Cruz Roja) y del Instituto Rubio (Madrid)
 CIRUJANO
 del Hospital de Palencia
 Rayos X, electroterapia rayos ultravioleta
 MAYOR PRAL., 28, 2.º
 Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 5

E. Robles Cebrián
 Médico del Hospital de San Juan de Dios y Dispensario Azúa, de Madrid.
 Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vías urinarias.
 Electroterapia. Diatermia. Electrocoagulación. Depilación y masaje eléctrico. RAYOS ULTRAVIOLETA.
 Consulta de once a una y media y de cuatro a seis.
 Análisis clínicos, Sangre, Orina, etc.
 Calle de Burgos, n.º 2, 1.º, derecha (frente a la Diputación).

VEA LOS Precios fin de Verano
 que en las telas de temporada ha marcado **El Siglo XX**
 Nuevos precios que la interesa conocer muy baratos!

Saldaña
 CUARENTA TURISTAS FRANCÉSES VISITAN ESTA VILLA
 Ayer, llegaron a esta villa cuarenta turistas franceses, entre ellos el ministro de Educación Nacional, M. Mario Rostán. Figuraban también en la expedición, bastantes literatos y catadráticos.

Llegaron en tres magníficos automóviles, y seguidamente se dirigieron al amplio local del Café Castilla, donde el acreditado fondista, señor Cardaño, les sirvió una suculenta comida, que ya con anticipación habían mandado preparar.

Después de la comida, estuvieron visitando las iglesias, que les gustaron mucho. Durante la estancia en esta villa fueron objeto de grandes pruebas de atención, y muy especialmente de nuestro activo alcalde y diputado provincial, señor Quintana, quien no les abandonó un momento, teniendo para ellos toda clase de atenciones y deferencias y del que nos consta marcharon muy agradecidos.

A las cuatro y media de la tarde salieron para León, pues desean los expedicionarios seguir la ruta antigua de los peregrinos a Santiago, que es: Roncesvalles, Burgos, Logroño, Pamplona, Orreñe, León y Santiago.

La despedida que se les dispuso, fué muy cariñosa, dándose vivas a Francia, los que fueron por ellos contestados con vivas a España y a Saldaña.

EL CORRESPONSAL

Bustillo de la Vega
 DE SOCIEDAD
 Procedente de Madrid, donde tiene su residencia, ha llegado a esta localidad la simpática señorita María Gil Pedrosa, con objeto de pasar unos días en casa de su hermano, el secretario del Ayuntamiento.

Con tal motivo desfilaron por la casa de éste sus numerosas amistades. Después de visitar Palencia. Carrion de los Condes y Villa Sarracino, donde residen los demás hermanos, emprenderá de nuevo el regreso a la capital de la república.

Lamentamos muy de veras su breve estancia entre nosotros.

Nestar

LETRAS DE LUTO
 En esta villa de Nestar y a la edad de 55 años entregó su alma a Dios el celoso párroco del pueblo, don Mateo Unquera Polanco.

Su entierro constituyó una imponente manifestación de duelo.

lo, a la que acudieron treinta sacerdotes, dejando así sentada una vez más una ejemplar nota de compañerismo.
 De la gente seglar acudieron también muchos acompañantes, a) obstante el tiempo apurado de la recolección, presentándose una vez más la tan elogiada y piadosa costumbre

PAGINA AGRICOLA

EMPLEO DE ABONOS POTASICOS ESTE AÑO

Ha habido algunos labradores este año que, por estar más baratos el sulfato de amoníaco y los nitratos de Chile y de cal que el cloruro y el sulfato de potasa, prescindieron de estos últimos. No consideraron que ambos grupos de abonos no pueden sustituirse y que la unidad nutritiva (nitrógeno o potasa) resulta mucho más barata en los abonos potásicos que en los nitrogenados.

Usted puede aumentar sus ventas

...y limitar sus gastos, es decir: AMPLIAR SUS BENEFICIOS, consolidar su prestigio y dilatar su campo de acción...

Ha comenzado un nuevo año y usted debe tener conciencia de sus actuales posibilidades. No se deje sugestionar por la CRISIS, sus temores únicamente contribuirán a agravarla.

Recuerde que el mundo todavía come, duerme, viste, enferma, rie... en una palabra: VIVE, y mientras el mundo vive PRECISARA DE TODO. Es verdad que la depresión ha limitado el poder adquisitivo; pero ello sólo puede significar una saludable eliminación de productos de dudoso prestigio. ¿Permitirá usted que el público incluya al suyo en esta categoría?

Todo lo que usted necesita es una acertada propaganda. La experiencia enseña que existe siempre un lugar preferente para cada artículo. Usted debe tener confianza en lo que vende y poner detrás de ellos una propaganda suficiente...

Y aquí tiene EL DIA DE PALENCIA que le ofrece su colaboración inteligente para ayudarle en esa propaganda... No le ofrecemos una panacea, pero tenemos la seguridad de lograrle un éxito si usted nos confía hacerle la propaganda. Hay que ampliar el volumen de ventas y para ello no hay nada como los anuncios en EL DIA DE PALENCIA.

de estos pueblos de acompañarse en estos momentos.
 A su tío, don Hipólito Unquera, Párroco de Cillamayor, a sus hermanos, sobrinos, demás familiares, amigos y compañeros acompañamos en su pena, y a todos pedimos una oración por su alma.
 M. M. Q. V.

PAGINA AGRICOLA

EMPLEO DE ABONOS POTASICOS ESTE AÑO

El hecho de haber bajado el precio de aquellos abonos constituida quizá una razón para usarlos en algo mayor escala, si no se utilizaban bastante, pero de ninguna manera para inducir erróneamente a los agricultores a gastar en ellos el dinero destinado para la potasa.

Conocemos un rico propietario vallisoletano que, animado por el precio, echó en secano en cereales nitrato tres veces, a 70 kilos cada vez, y en vez de favorecerlos, los quemó.

Otros labradores no acabar de convencerse de la necesidad de la potasa, como complemento de los demás abonos, y eso que hasta a veces sus efectos son visibles a simple vista para un espíritu observador.

Esta vez vamos a dejar la palabra a un agricultor de Galicia, al ilustrado perito agrícola de Corbite (Abadín), don Pedro Alonso Mañón. "En campos de trigo y centeno eché en abril en unas parcelas sólo nitrato. En otras una mezcla de 80 por 100 de nitrato y 40 por 100 de potasa, observando que en las últimas las espigas eran de mayor tamaño, de más rápida maduración y de paja más fuerte y resistente al encamado. Y eso que se echó la potasa muy tarde. En el maíz abonado con superfosfato y potasa los tallos eran más gruesos y las hojas más anchas y sanas que con solo superfosfato. Por estas razones, y el aumento de cosecha, soy un entusiasta partidario de la potasa".

Tales observaciones confirman las de los agricultores castellanos y deben animar a todos a emplear fórmulas completas este otoño, aprovechando la circunstancia de la baja de los precios de los abonos nitrogenados y también de los potásicos.

Para "cereales" se mezclarán por cada 100 kilos: 50 de superfosfato, 30 de sulfato de amoníaco y 20 de potasa. Para "leguminosas", 75 de superfosfato y 25 de potasa.

UN INGENIERO AGRÓNOMO

NORTE ESTACION DE PALENCIA JULIO 1934

ASCENDENTES						DESCENDENTES					
PALENCIA						PALENCIA					
Rápido	Correo Expres	Mixto Correo	Ligero Tranvia	Expres	Merc.	Rápido	Correo Expres	Mixto Correo	Ligero Tranvia	Expres	Merc.
Santander Sal.	8.00	20.55	9.40			Madrid Sal.	10.45	22.10	28.55		
Reinosa	11.20	0.20	14.20	7.00		Valladolid	15.15	5.11	7.06	17.50	20.55
Metaporquera	11.48	0.52	15.12	7.51		Venta Baños	15.47	5.49	8.50	18.58	
Quintanilla	11.59	1.04	15.50	7.42		PALENCIA	16.11	4.05	9.03	19.01	20.55
Aguilar	12.07	1.12	15.42	7.49		Frómista	16.50	4.41	10.02	19.48	
Alar	12.55	1.40	16.19	8.17		Osorno	17.09	5.26	11.35	20.16	
Herrera	12.45	1.50	16.56	8.26		Alar	17.32	5.40	11.15	20.43	
Osorno	15.08	2.14	17.15	8.52		Herrera	17.45	5.40	11.35	20.57	
Frómista	15.51	2.57	17.55	9.20		Aguilar	18.09	6.06	12.11	21.24	
PALENCIA	14.15	3.14	19.10	10.18		Quintanilla	18.17	6.16	12.27	21.55	
Venta Baños	14.50	3.53	20.55	10.53		Metaporquera	18.29	6.28	12.58	21.45	
Valladolid	15.05	4.13	22.05	11.20		Reinosa	19.00	7.03	15.56	22.15	
Madrid	19.50	9.10	6.20			Santander	21.15	9.35	17.55		
CORUÑA						CORUÑA					
Coruña Sal.		9	18.45	16.50		Madrid Sal.	25.15	25.55		19.50	
Lugo	12.22	22.40		19.04		Valladolid	4.11	7.06	17.50	23.35	
Monforte	14.55	2.25		20.45		Venta Baños	4.55	9.00	18.58	0.20	
León	21.50	15	7.50	2.55		PALENCIA	5.11	9.30	18.55	0.53	
Sahagún	22.56	16.45	8.50			Paredes	5.35	10.14	19.26		
Villada	23.15	17.15	9.11			Villada	6.02	11.04	20		
Paredes	23.42	17.55	9.45			Sahagún	6.24	11.40	20.25		
PALENCIA	0.15	18.45	10.18	4.55		León	7.40	18.20	21.40	2.51	
Venta Baños	0.40	20.55	10.53	5		Monforte	14.10	6.25		7.55	
Valladolid	1.54	22.15	11.20	5.40		Lugo	16.07	8.50		9.28	
Madrid	7	6.20		9.40		Coruña	19.10	15.10		11.45	
GIJÓN						GIJÓN					
Gijón Sal.	7.30	20.50	6.50			Madrid Sal.	10.45	22.20	25.55		
Oviedo	8.28	21.25	8.10			Valladolid	15.15	2.55	7.06		
León	12.05	1.55	15			Venta Baños	15.47	5.55	9	15.20	
Sahagún	15.07		16.45			PALENCIA	16.05	5.50	9.50	16.40	14.00
Villada			17.15			Paredes			10.14	14.58	
Paredes			17.55			Villada			11.04	15.29	
PALENCIA	14.15	5.55	18.45	7.58	11.58	Sahagún	17.05		11.40		
Venta Baños	14.50	4	20.55	8.18	12.18	León	18.05	5.45	14.40		
Valladolid	15.05	4.59	22.15			Oviedo	21.20	9.30	20.25		
Madrid	19.50	9.20	6.20			Gijón	22	10.10	21.40		

MADRID-VENTA DE BAÑOS-MIRANDA Y VICEVERSA

TRENES						TRENES					
N.º	Expres	Sal.	Miranda	Valladolid	Miranda	N.º	Expres	Sal.	Miranda	Valladolid	Miranda
1.º	Sur-expres	22	5.32	4.05	5.14	2.º	Expres	0.40	9.10	5.19	5.55
7.º	Sur-expres	22	2.58	5.10	4.52	4-22	Corr.-Exp.	21.15	22.49	0.40	1.54
9.º	Rápido	10.00	14.05	14.57	15.45	8.º	Sur-expres	0.10	1.57	2.45	5.21
21-5	Correo-exp.	25.15	4.11	5.15	6.25	10	Rápido	12.15	15.45	16.50	18.25
51.	Mixto	8.50	18.40	20.25	25	26	Correo	14.20	17.15	19.55	20.50
53-25	Correo-mixto	25.55	7.50	8.50	10.45	32.	Mixto	1.25	5	9.50	18.80
2025	Ligero		15.50	16.21	18.50	2026	Ligero	8.10	10.15	11.54	12.40

MADRID.—No ha seguido en esta disposición, que si no es tan deprimente como hace ocho días, tiene, puede decirse, los mismos efectos.

Es preciso analizar con todo detalle las causas de estas oscilaciones de mercado.

¿A qué obedeció la reacción inicial de la semana? Dos son los elementos principales que intervinieron: uno político y otro técnico.

En primer término el aqueamiento espiritual después del primero de agosto, las medidas de prevención tomadas anteriormente por el Gobierno. Hacía muchos días que pesaban sobre los ánimos las amenazas del "Día Rojo", y la Bolsa es siempre sensible a estas predicciones que, si bien no tienen su plimiento cuando se anuncian con tanta anticipación, suelen dejar un fondo de desconfianza propio para amedrentar al dinero, ya poco dispuesto a inversiones en esta época de retraimiento. Es natural, pues, que desapareciera la causa de la inquietud desapareciera también el efecto que en la Bolsa había producido.

En segundo lugar, el traspaso de posiciones. Como en meses anteriores, el aligeramiento de posiciones a fin de julio sanó un poco la situación de la Bolsa. En algunos valores de especulación parece que el flotante es menor, aunque no se ha reducido en los términos que parecía iba a suceder. De aquí que se produjera el intento alcista una vez separadas las quebras que el fin de mes trae en estos últimos tiempos.

El mercado del cambio internacional, no tiene tampoco esta semana variaciones de interés para nuestra divisa, que sigue disfrutando de una gran estabilidad a través del centro oficial de contratación de moneda. Y en general esta es la nota característica del mercado. Ni los acontecimientos de Austria ni los de ahora de Alemania han perturbado la marcha de las divisas.

El mercado del cambio internacional, no tiene tampoco esta semana variaciones de interés para nuestra divisa, que sigue disfrutando de una gran estabilidad a través del centro oficial de contratación de moneda. Y en general esta es la nota característica del mercado. Ni los acontecimientos de Austria ni los de ahora de Alemania han perturbado la marcha de las divisas.

El mercado del cambio internacional, no tiene tampoco esta semana variaciones de interés para nuestra divisa, que sigue disfrutando de una gran estabilidad a través del centro oficial de contratación de moneda. Y en general esta es la nota característica del mercado. Ni los acontecimientos de Austria ni los de ahora de Alemania han perturbado la marcha de las divisas.

Luis Martín Gromaz
 Médico de la Armada
 Especialista en Garganta, Nariz y Oídos.
 PATIO CASTAÑO

REUMATICOS
 El tratamiento antirreumático del CURA HERNANIZ (anteriormente conocido por el PARROCO DE LOS VALLES, de Burgos) os curará sencilla y radicalmente en menos de un mes. Millares de curaciones que pueden comprobarse. Legítimamente elaborado y registrado en Sanidad.
 Pedid informes a DON LUIS HERNANIZ, Pbro. BURGOS.—Aparicio Ruiz, 18.

URALITA, S. A.
 MATERIALES DE CONSTRUCCION
 Cubiertas.—Revestimientos.—Tubería para conducciones ordinarias o a presión y tubería sanitaria "DRENA".—Chimeneas.—Depósitos.—Canalones.—Arrimaderos y artesanos DEKOR, en todos los estilos. FIBROMARMOL. Informes y presupuestos, sin compromiso para el cliente.
 Sucursal en Palencia: Mayor Pral., 258
 Teléfono 306.

El establecimiento que mayor surtido presenta en los siguientes artículos

Lanería
 Alfombras
 Camisería
 Algodones
 Sedería
 Albornoces
 Pañería
 Opales
 Lencería
 Organdis

Mayor Pral., núm. 91 Teléfono 5

Amenaza de escisión entre los Sindicatos y el partido socialista belga

"No queremos ser arrastrados —dicen aquéllos— a una aventura"

BRUSELAS.—La Comisión sindical de Bélgica, que asocia a 629.000 miembros, ha celebrado su Congreso bienal. Al final de los debates ha dirigido, en forma de resolución, un verdadero ultimátum al Consejo general del partido socialista.

El partido obrero belga fundó su poder en las Cooperativas, Mutualidades y Sindicatos. A éstos debe su potencia financiera y política y su estabilidad.

Pero desde hace algunos meses, los jóvenes socialistas, agrupados en torno al diputado Spaaik, multiplican las críticas en un semanario, la "Action Socialiste", contra los directores de las organizaciones sindicales, reprochándoles sus métodos administrativos y acusándolos de falta de energía y de falta de lucha de clases. Los jefes sindicales, que desde hace veinte o treinta años, están a la cabeza de las organizaciones, rechazan estas críticas por injustas y porque desorientan a los trabajadores.

Sostienen los jefes que en las circunstancias actuales las huelgas no tienen razón de ser y que los obreros ya están bastante afectados por la crisis para aumentar aún más su miseria. Además, en Bélgica los Sindicatos son los que aseguran el pago de las indemnizaciones por paro.

El Congreso de la Comisión sindical ha votado casi por unanimidad —salvo seis votos y seis abstenciones— una orden del día muy enérgica, haciendo resaltar la responsabilidad del movimiento sindical por consecuen-

cia de la crisis y estimando que no debe renunciar a sus miembros de acción dentro de los cauces constitucionales. Declara además que el movimiento sindical cometería "una grave e irreparable falta si se dejase arrastrar a una política de aventura", e invita al Consejo general del partido socialista a tomar sanciones serias, precisas y prontas, amenazando en otro caso con plantear la cuestión de las relaciones entre los Sindicatos y el partido.

Si las organizaciones sindicales no obtienen satisfacción y si el Consejo general del partido socialista no toma medidas enérgicas contra los elementos que siguen a Spaaik, sería posible una separación entre el movimiento político y el movimiento sindical; un hecho sin precedente, porque los dos movimientos se han desarrollado siempre en la unión más estrecha.

Pero, dada la firme actitud de las organizaciones que son la fuerza viva, se supone que los directores del partido no vacilarán en tomar las medidas exigidas. En este caso, no es imposible que los sancionados prefirieran separarse del partido socialista a someterse.

Con este volante entregará a toda persona mayor una muestra para combatir dolores de muñecas y cabeza GRAN FARMACIA HERRERO. Mayor Pral., 42. Palencia.

GRATUITAMENTE

Con este volante entregará a toda persona mayor una muestra para combatir dolores de muñecas y cabeza GRAN FARMACIA HERRERO. Mayor Pral., 42. Palencia.

AGUAS DE MONDARIZ

GRAN HOTEL AMERICA

El mejor situado. Único con todas las habitaciones exteriores. Próximo a los célebres manantiales de Gándara y Troncoso.

Pensión desde 10 ptas. Teléfono 4

UTILES DE TEMPORADA

Aventadoras.—Norias y bombas.—Prensas para uva.—Prensas para alfalfa.—Prensas, varios sistemas.

En los talleres **DONCEL**

Avenida de Valladolid PALENCIA

D. AGUADO NAVARRO

DENTISTA

Ha instalado su consulta en la Calle Menéndez Pelayo, 5.—PALENCIA

LA Casa SALAMANCA

ofrece las famosas marcas

ALCYON — ORBEA — RENOLT

y demás marcas nacionales y extranjeras a precios baratísimos

Motocicletas B.S.A

Completo surtido de accesorios

Relojería **SALAMANCA**

Mayor, 53 PALENCIA

Lucio Nieto Merino

MEDICO-DENTISTA

CARRION DE LOS CONDES

Los miércoles, consulta en Herrera

Herniados Quebrados

AHORA QUE PODEIS, DEBEIS CURAROS.—Está plenamente demostrado por las miles de curaciones logradas, que los mejores aparatos del mundo para combatir toda clase de hernias en hombres, mujeres y niños son los del ortopédico SR. TORRENT, sin trabas ni girantes engorrosos, no pesan ni abultan, amoldándose al cuerpo como un guante. Son una maravilla que sin la más pequeña molestia transforman rápidamente a todos los herniados en seres perfectos y robustos como eran antes de estar quebrados. Herniados todos, en bien de vuestra salud, desconfiad de muchos anuncios, que todo es palabrería y mera propaganda, y si queréis acabar para siempre con vuestras dolencias, visitad sin pérdida de tiempo al especialista SEÑOR TORRENT, que gustosamente atenderá gratis a cuantos se le presenten en PALENCIA y en el HOTEL CENTRAL, únicamente el próximo VIERNES, día 10 del corriente.—NOTAS: En VALLADOLID, el día 8, en el HOTEL IMPERIAL, y en SALAMANCA, el día 9, en el HOTEL UNIVERSAL (Espoz y Mina, 14).—ESPECIALIDAD en fajas medicales y demás aparatos especiales para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona: UNION, 13, CASA TORRENT.

El Consejo de la CEDA se reunirá el martes y en él se adoptarán acuerdos en relación con el problema catalán

MADRID.—Se ha hecho pública la noticia de que el próximo martes, día 7, llegará a Madrid, de regreso de su viaje de boda, el señor Gil Robles, quien presidirá la reunión del Consejo nacional de su partido, en la que se adoptarán importantes acuerdos relacionados con la actitud seguida por el Gobierno en el pleito de Cataluña con el Poder central y en otros asuntos de actualidad.

Un periodista se entrevistó con el vicepresidente primero del Congreso y destacado miembro de la "Ceda", señor Casanueva, a quien preguntó si era cierto el regreso del señor Gil Robles a Madrid para el día 7.

Contestó el interpellado que tenía noticia de que el señor Gil Robles llegaría en breve, aunque no sabe si será exactamente el día 7 del corriente mes.

El informador habló del rumor de que inmediatamente se reuniría el Congreso nacional de la "Ceda", y que, al efecto, se habían circularizado ya las citaciones correspondientes, replicando que no es cierto que se haya citado.

No cree que dicho Congreso se reuna hasta el próximo mes de septiembre, aparte de que no es cosa de que se requiera la presencia en Madrid personalmente de los miembros del Consejo, que se hallan disgregados con motivo del verano.

Interrogado si en esa reunión de septiembre se trataría del problema catalán, dijo el señor Casanueva que dependía del rumbo que tomen los acontecimientos.

Desde luego, añadió, creo que se tratará de este tema como de otros asuntos, aunque hay que esperar, naturalmente, a ver cómo lo resuelve el Gobierno y la Generalidad.

Como el reportero aludiera a supuesto disgusto en elementos del partido de Acción Popular por la orientación que sigue el Gobierno en este problema, el señor Casanueva manifestó:

—No digo que individualmente alguien pueda sentir ese disgusto de que usted me habla, pero de cualquier modo, en el seno de la minoría no han exteriorizado esos elementos individuales que se consideran disgustados ningún malestar por dicho asunto.

Preguntado si esos elementos eran muchos o pocos, el señor Casanueva, evadiendo la respuesta, dijo que no podía decirlo si son muchos o pocos, porque, naturalmente, con el verano están desperdigados.

Se trata, en todo caso, de unas opiniones sueltas.

Insistió el periodista sobre si esas opiniones sueltas podrían influir en la reunión y decisiones del Comité directivo de la "Ceda", y el señor Casanueva replicó:

—Naturalmente. Todas las opiniones se tienen en cuenta e influyen en la resolución de todos los casos. Pero en septiembre se reúnen sólo los miembros del Comité directivo del partido y no la junta general, donde pudieran exteriorizarse esas impresiones contrarias.

Es, que, agregó el informador, se asegura que la "Ceda" tiene el propósito de derribar al Gobierno actual, si no por esta cuestión, por cualquier otro motivo.

—Puede usted asegurar que no es cierto, contestó el vicepresidente de la Cámara. Nuestra situación política es la misma que el día en que se cerraron las Cortes. Seguimos igual desde el primer día y no podrá variar hasta la reunión del Comité directivo y hasta que el Comité trace las normas para la minoría. Hasta

entonces no hay por qué cambiar las orientaciones.

—¿Cómo ve usted personalmente el devenir político inmediato?

—Creo, desde luego, que de no continuar el Gobierno actual, si así lo estima conveniente, se formará otro a base (del partido radical, entrando algunos otros elementos representativos, de fracciones que no están representadas actualmente en el Gobierno, sin que eso signifique que sea indispensable llegar a un Gobierno mayoritario. Desde luego, no veo próximo un cambio de rumbo en la política española, siendo la principal causa de ello el que el país no lo quiere.

—¿La "Ceda" estará representada en este Gobierno?

—No lo sé; ello dependerá, en todo caso, de lo que resuelva el jefe. Desde luego, puedo afirmar que nosotros no tenemos interés en provocar una crisis, ni ninguna clase de catástrofes.

R. Gutiérrez Cabeza

DE LA CASA SALUD VALDECILLA

Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas

CONSULTA DE 11 A 2 Y DE 4 A 6

Mayor Pral., 142, 2.º PALENCIA

Apuntes de Doctrina Social Católica

LA EMPRESA

por ANGEL MIGUEL CONDE Ex alumno del I. S. O.

hace por apropiarse de ellas"; ¿puede ser lícita esta manera de proceder? ¿Es que en la elaboración de los productos presentados al mercado los ha fabricado el capital solo? Luego si son producto de la actividad y concurso de los factores que antes señalábamos, no existe ninguna razón para que no perciban ningún beneficio; antes al contrario para que la empresa cumpla con su deber ha de repartir los beneficios equitativamente entre quienes los han producido. He ahí una prueba de cómo no se considera a la empresa como lo que es, como la reunión orgánica de los diversos factores de la producción encaminada a producir bienes para el mercado a trueque de una recompensa o remuneración, y bajo la responsabilidad de una persona llamada empresaria...

¿Qué medios han de emplear los modernos empresarios para obrar conforme a la justicia social?

Pío XI en su Enciclica "Quadragesimo Anno", señala los puntos principales para su aplicación. Considerar al hombre como un ser racional, no como una máquina. Respetar en él cuando menos la dignidad de hombre cristiano. Tener presente el aspecto social del trabajo. Procurar una mejor y más justa distribución de las riquezas. Que no padezca el bien común es una Ley de justicia social. Violan

hacer por apropiarse de ellas"; ¿puede ser lícita esta manera de proceder? ¿Es que en la elaboración de los productos presentados al mercado los ha fabricado el capital solo? Luego si son producto de la actividad y concurso de los factores que antes señalábamos, no existe ninguna razón para que no perciban ningún beneficio; antes al contrario para que la empresa cumpla con su deber ha de repartir los beneficios equitativamente entre quienes los han producido. He ahí una prueba de cómo no se considera a la empresa como lo que es, como la reunión orgánica de los diversos factores de la producción encaminada a producir bienes para el mercado a trueque de una recompensa o remuneración, y bajo la responsabilidad de una persona llamada empresaria...

¿Qué medios han de emplear los modernos empresarios para obrar conforme a la justicia social?

Pío XI en su Enciclica "Quadragesimo Anno", señala los puntos principales para su aplicación. Considerar al hombre como un ser racional, no como una máquina. Respetar en él cuando menos la dignidad de hombre cristiano. Tener presente el aspecto social del trabajo. Procurar una mejor y más justa distribución de las riquezas. Que no padezca el bien común es una Ley de justicia social. Violan

Admitida esta teoría cristiana de las Encíclicas, pasemos a estudiar quénes forman la empresa. ¿La forma el capitalista solo? No; porque sin trabajo no puede haber capital y sin capital no hay trabajo. ¿Puede haber capital y trabajo sin dirección técnico-administrativa? Tampoco. Luego entonces la empresa la forman en partes iguales capital, trabajo y técnica. Comparad a la Empresa con el organismo humano donde el capital es el estómago, el trabajo son los brazos y la técnica la cabeza. Permaneciendo inmóvil alguno de estos miembros la vida se hace si no imposible, al menos, bastante complicada.

¿Se reconoce en las actuales empresas la importancia que tienen estos tres factores en su constitución? Las pruebas nos constan negativamente. Una empresa obtiene por mediación del mercado un aumento considerable en las ganancias. El capital nada ha hecho para obtenerlas pero en cambio "todo

Admitida esta teoría cristiana de las Encíclicas, pasemos a estudiar quénes forman la empresa. ¿La forma el capitalista solo? No; porque sin trabajo no puede haber capital y sin capital no hay trabajo. ¿Puede haber capital y trabajo sin dirección técnico-administrativa? Tampoco. Luego entonces la empresa la forman en partes iguales capital, trabajo y técnica. Comparad a la Empresa con el organismo humano donde el capital es el estómago, el trabajo son los brazos y la técnica la cabeza. Permaneciendo inmóvil alguno de estos miembros la vida se hace si no imposible, al menos, bastante complicada.

¿Se reconoce en las actuales empresas la importancia que tienen estos tres factores en su constitución? Las pruebas nos constan negativamente. Una empresa obtiene por mediación del mercado un aumento considerable en las ganancias. El capital nada ha hecho para obtenerlas pero en cambio "todo

El Proyecto de Ley de Ordenación Ferroviaria

MADRID.—A la información abierta por la Comisión de Obras públicas de las Cortes sobre el proyecto de Ley de Ordenación ferroviaria, han acordado diferentes entidades, y entre ellas las Compañías de los Ferrocarriles del Norte y Madrid a Zaragoza y a Alicante, que han presentado un extenso y documentado informe analizando detalladamente el proyecto de Ley.

Dicho informe consta de cuatro partes, dedicadas al examen de la exposición de motivos, al análisis de las bases del proyecto, a la exposición de las consecuencias económicas que tendría su aplicación a las Compañías del Norte y de M. Z. A. y al examen de conjunto del citado proyecto.

Se razona en el informe la inconveniencia de proceder a la revisión anticipada cuando, subsistiendo las actuales Compañías, puede obtenerse la solución del problema de los ferrocarriles españoles sin correr la peligrosa aventura que supondría la implantación del proyecto de Ley.

En cuanto al régimen de arriendo proyectado se demuestra la imposibilidad de su implantación, porque no habría Empresa que aceptase las condiciones verdaderamente leoninas que se impondrían al arrendatario.

Se pone de relieve cómo la fórmula de rescate se inspira sólo en el deseo de eliminar a las actuales Compañías de ferrocarriles con el menor dispendio, aunque para ello sea necesario atropellar los derechos de los concesionarios.

La segunda parte está dedicada al análisis detenido de las normas reguladoras, del resca-

te, del régimen de arriendo proyectado y de la coordinación de transportes, cuyo análisis deja enteramente al descubierto la falta de fundamentación del proyecto y la impremeditación con que ha sido redactado.

En cuanto a las bases que regulan el régimen de arriendo, el informe hace patente cómo queda mediatizada la gestión de las Empresas arrendatarias, de tal forma que no es posible que haya quin tome a su cargo la explotación de las nuevas redes, tanto por la brevedad del plazo de arrendamiento y por las enormes cargas que se acumularán sobre las nuevas explotaciones al nivelar por arriba todas las condiciones de trabajo, como por la ingerencia del Comité Central, que vendrá a ser el organismo director de las nuevas redes sin que en él tengan la adecuada participación las Empresas arrendatarias.

Según los cálculos, que se justifican ampliamente en los anexos al citado informe, el precio del rescate de la Compañía del Norte sería sólo de 349 millones; es decir, la cuarta parte del valor actual de su capital. Y para la Compañía de M. Z. A., con un capital, acciones y obligaciones, de 1.194 millones, el precio de rescate sería sólo de 338 millones.

Termina el informe sentando la afirmación de que, como no es posible obligar a las Empresas de ferrocarriles a que acepten las onerosas condiciones del rescate, el proyecto, en el caso de que se aprobase tal como está redactado, se vería condenado al fracaso, pues sin las redes que actualmente explotan las Compañías del Norte y M. Z. A. no hay posibilidad de que se establezca el régimen de arriendo que se propone.

LA CASA MORRONGO (Mayor Pral., 166), pondrá en perfecto funcionamiento su máquina de escribir estropeada.

esta Ley—dice el Pontífice reinante—no sólo los ricos, que, libres de cuidados en la abundancia de su fortuna piensan que el justo orden de las cosas está en que todo rinda para ellos y nada llegue para los obreros, sino también la clase de los proletarios, que vehementemente enfurecidos por la violación de la justicia, y excesivamente dispuestos a reclamar por cualquier medio el único derecho que ellos reconocen, el suyo, todo lo quieren para sí por ser producto de sus manos...

La solución a los problemas actuales, tanto en los de orden político como en el social, depende única y exclusivamente del cumplimiento de estos deberes. Bien seguros podemos estar de que mientras los obreros pasen hambre y miseria ningún

gobierno ni ninguna forma de política podrá conseguir el fin principal de la política de los pueblos. El bienestar general de los ciudadanos.

Angel MIGUEL

FABRICA DE HARINAS

Se arrienda; de 12.000 kilos de capacidad, muy buen estado, zona de muchos trigos de muy buena clase, fuerza hidráulica del canal de Castilla, al pie del ferrocarril del Norte, a 14 kilómetros de Valladolid, está trabajando. Sr. Pacheco Velázquez, 8. Madrid.

Antonio Bujedo Villagrà ha trasladado su consulta de enfermedades de Aparato Digestivo, a la calle de Valentín Calderón, núm. 7. 2.º

Anuncios por palabras

AVENTADORAS

MOTORES

SELECCIONADORAS

PRESNAS PARA UVA

PRECIOS AFINADISIMOS

ALMACENES DE MAQUINARIA

FELICIANO ORTEGA

PALENCIA

SI TENEIS que edificar o hacer obra en vuestra casa, no olvidéis que en mis almacenes podéis comprar maderas, cemento, yeso, baldosines, mosaicos, cocinas económicas y todos los materiales, de construcción que necesitáis, a precios económicos. Manuel Rodríguez Martín. Vado-Cervera.

APROVECHESE usted; bompres jabón amarillo, que vendemos a 50 céntimos trozo. Muy barato. Dura mucho. Sucursales ORTEGA.

VENDESE una finca de viñedo con casa y lindero a la carretera Valle las Monjas y frente los depósitos del agua Ramirez. Jorge Manrique, número 6. Cándido Fernández.

EXTRAVIADO de una mula cerrada, alzada siete cuartas tres dedos. Razón, Mayor Antigua, 116. Ciriaco Calonge. Palencia.

EL UNICO jabón eficaz para la grasa, manchas, "JABOLIO"; úselo una vez, no gastará otro. Sucursales Alejandro ORTEGA

SANDIAS. Melones superiores y demás clases de frutas, a precios muy afinados. De diez kilos en adelante, precios especiales. Almacén de frutas Sabina Matilla.

GRAN OCASION: Por regar con la acequia, véndese motor "Lister", 3 H. P., con su bomba, seminuevo; facilidades de pago. También véndese perra caza, a toda prueba. Jesús Castellanos, forjador. Carretera de Valladolid.

MECANICOS. Usando JABOLIO, economizaréis dinero por ser el mejor jabón. Sucursales ORTEGA.

VENDESE vaca, segundo parto, dando abundante leche. Clotilde Marcos. Carrion de los Condes. Calle Santa María, número 18.

VENTA DE PAJA. A veinte pesetas el carro, en el monte de "El Carrascal", sitio entre Santa Cecilia del Alcor y Quintanilla de Trigueros. 19 kilómetros de Palencia.

GRAN OCASION. Se cederá en buenas condiciones de precio un chasis "Hispano Suiza", 16 caballos, en buen uso. Darán razón: Hijos de Hermógenes Sendino. Palencia.

LAS MEJORES alpargatas al mejor precio, las encontrará en Almacén paquetería Alejandro ORTEGA. Calle Berrugete, 8 y 10. Ventas por mayor y detall.

SE VENDE carro par de mulas a medio uso. Dos vacas holandesas de primero y segundo parto, recién paridas, y con abundante leche. Julio Gutiérrez-Herrera de Pisuerga.

SE NECESITA medio oficial de barbería, bien impuesto en la de Juan Ordóñez, Herrera de Pisuerga.

BONITO-ESCABECHE, recién fabricado, preparación esmeradísima, un precio muy conveniente por latas y detall. Sucursales Alejandro Ortega.

VENDO motor a gasolina, 3 HP, batería 32 voltios, propio para finca o estancia donde no haya fluido. Dirigirse a Argimiro Alonso. Villada.

SE NECESITA ama de cría para casa de los padres. José Gangas. Villacueva.

ALPARGATAS, todas clases, calidades de rendimiento; precios por mayor y detall. Almacenes Sucursales Alejandro Ortega.

LABRADORES!! Máquinas aventadoras nuevas, montadas sobre cojinetes a bolas y dispuestas para mano y motor, a pesetas 600. Las mismas máquinas equipadas con motor a gasolina, marca "BASCOCO", todo completo, a pesetas 1.350. Aventadoras de gran tamaño, con elevador y ensacador. Motores "BASCOCO", "REX" y "C. L.", precios sin competencia. Talleres RODERO Pina Merino, 1. Carrion de los Condes.

ALMONEDA se hace de varios muebles. Calle San Marcos. 20, 2.º derecha.

PROVINCIAS

DESPUES DE ATRACAR A UN BANCO, MATAN A UN TRANSEUNTE Y HIEREN A DOS MAS

Otros dos atracos en Barcelona

EN AMPOSTA
TORTOSA.—A última hora de la noche del sábado, se han tenido noticias en esta ciudad de un atraco cometido en Amposta, donde unos individuos, pistola en mano penetraron en la Sucursal de la Banca Escrivá y se apoderaron de una cantidad en metálico, cuyo importe se desconoce todavía.

A los gritos de los que se hallaban en el edificio, los atracadores emprendieron la huida, y el público que se hallaba en las inmediaciones se lanzó contra ellos; pero los criminales, empuñando pistolas, hicieron fuego sobre la gente que les perseguía, matando a un transeunte e hiriendo a dos más.

Acto seguido ocuparon un automóvil que previamente habían alquilado en Tortosa y a cuyo chófer dejaron abandonado en la carretera a los pocos kilómetros y huyeron. En su persecución han salido fuerzas de la Guardia civil y se han cursado órdenes a los cruces de carretera para que se proceda a la detención de los forajidos.

Los atracadores han ido arrojando tachuelas por la carretera con objeto de dificultar la persecución.

Antes de cometer el hecho corrieron las comunicaciones telefónicas para impedir la circulación de avisos entre las autoridades.

Parece que los atracadores habían llegado a Tortosa a primera hora de la tarde en el tren sevillano.

NUEVOS DETALLES

Se conocen nuevos detalles del atraco realizado en Amposta.

Por la tarde, a última hora, seis individuos alquilaron en Tortosa el auto matrícula de Tarragona 4.508, marca Citroen, y en él se dirigieron a Amposta, donde llegaron a las ocho quince.

Inmediatamente se dirigieron a la Banca, donde entraron cuatro y otros dos permanecieron a la puerta. Una vez en el interior con pistolas ametralladoras, intimidaron a los que había en el local, obligándoles a colocarse de cara a la pared.

Mientras unos registraban los muebles, los otros apuntaban a los empleados.

Después de apoderarse de unas 20.000 pesetas, desparecieron.

Uno de los dependientes salió a la calle dando gritos, e inmediatamente se organizó la persecución.

Los que huían dispararon sus pistolas, matando al ex concejal señor Noe.

Los atracadores, a gran velocidad, tomaron la dirección del pueblo de Santa Bárbara.

A pesar de la agresión, se organizó la persecución en automóvil, pero se tuvo que desistir porque iban regando de tachuelas la carretera y disparaban continuamente.

En vista de ello se dio aviso a la Guardia civil de Tortosa pero como los atracadores habían cortado las líneas telefónicas no se logró.

Sin embargo, se estableció la comunicación utilizando el telegrafo de la estación.

Las fuerzas avisadas junto con los guardias de Asalto de Tarragona, se encontraron antes de llegar a Santa Bárbara con que el auto de los atracadores estaba abandonado en la carretera.

Se tiene la seguridad de que los fugitivos se han internado en un monte cercano a Santa Bárbara.

La Guardia civil, las fuerzas de Asalto y el Somatén lo han rodeado con el fin de dar una batida.

OTROS ATRACOS

BARCELONA.—En la Riera Capó, bajo el puente del ferrocarril M. Z. A., unos desconocidos atracaron a Vicente Lasalla, pagador de una fábrica de colorantes, apoderándose de cerca de dos mil pesetas que se destinaban al pago de jornales, y de la cartera, el reloj y otros efectos.

En relación con este suceso se ha detenido a tres individuos que fueron puestos más tarde en libertad.

—En la Plaza de España, En-

rique Pujol, de 35 años, fué atraco por dos individuos que, pistola en mano, le quitaron cuanto llevaba encima, dándose después a la fuga.

MANIPULANDO CON POLVORA SOBREVIENE UNA EXPLOSION

SEVILLA.—Cuando se hallaba picando pólvora en el pueblo de Dos Hermanas el vecino Rafael Reina, sobrevino una formidable explosión.

Acudieron inmediatamente los vecinos y la Guardia civil y recogieron con gravísimas heridas a Rafael Reina.

También resultaron con quemaduras graves su esposa, Ana Chacón, de 27 años de edad, y los hijos del matrimonio, Juan José, de siete años; Rafael, de cinco, y Dolores, de dos.

Se hallan en grave estado. La Guardia civil practica pesquisas para averiguar por qué había tanta pólvora en casa de Rafael Reina.

Este no ha podido declarar a causa de su estado.

MUERTOS CARBONIZADOS UNA MADRE Y CINCO HIJOS

HUESCA.—En Graus murieron carbonizados Magdalena Adell y cinco hijos de corta edad, que dormían dentro de un coche de una caravana que se dedica a dar cene por los pueblos. Su madre pudo ser salvada por una ventanilla, pero prefirió correr la suerte de sus hijos. Su marido, el italiano José Vies, logró huir del coche y sólo sufrió algunas quemaduras.

Se cree que el origen del siniestro fué el haber prendido la llama de una vela en un paño que envolvía una alfombra.

El vecindario condujo al herido al Hospital de Barbastro.

INUNDACIONES POR EL TEMPORAL

BARCELONA.—En Berga el temporal ha inundado la cárcel, Casas Consistoriales y varios establecimientos.

TORRENTE DE GRANIZO Y DESGRACIAS

BARCELONA.—Sobre Figueras ha caído una gran tormenta de granizo, a consecuencia de la cual varias personas resultaron con lesiones.

Muchos cristales de casas particulares y toldos de tiendas han quedado destruidos por los efectos del granizo.

Un camarero y una niña resultaron gravemente heridos.

EL MINISTRO DE MARINA VISITA EL CONTRATORPEDERO "BOUGA"

HUELVA.—El ministro de Marina, acompañado del embajador de Portugal, visitó el contratorpedero portugués "Bouga", donde se le rindieron los honores correspondientes.

El ministro concedió la Gran Cruz del Mérito Naval al comandante del buque.

Por la tarde se celebró un banquete, con asistencia de doscientos comensales, pronunciando discursos el diputado señor Rey Mora, el gobernador, embajador de Portugal y el ministro de Marina, que prometió condecorar al presidente de la Asociación Colombina por la labor patriótica que representa organizar estas fiestas.

Con motivo de las Fiestas Colombinas, se celebró un homenaje a la bandera, con asistencia del ministro de Marina, embajador de Portugal y otras personalidades.

Después hubo desfile de fuerzas, en el que tomaron parte un escuadrón de marinería, una compañía del Regimiento número 9 y otras de la Benemerita y Carabineros.

FATAL DESENLAZ

LEON.—Ha fallecido la señorita María Cruz Garret a poco de ser herida por la explosión de un aparato de gasolina, que

ocurrió en la Delegación de Hacienda.

GRAVES CONSECUENCIAS DE UNA ALARMA INFUNDADA

CORDOBA.—En el quiosco de los jardines de Agricultura se produjo una alarma infundada, huyendo el público que se encontraba allí, atropelladamente.

De los encontronazos que se produjeron han resultado cincuenta lesionados.

PREPARABAN UN ATRACO PONTEVEDRA.—Cuando se dirigían a La Coruña en un automóvil unos excursionistas, se encontraron la carretera cortada con varios árboles. Una vez libre el camino denunciaron el caso a la Policía, que dio una batida por los alrededores, viéndose a unos individuos que se internaban por el monte después de disparar varios tiros contra la fuerza. Parece que trataban de preparar un atraco.

DOS NIÑAS ATROPELLADAS Y MUERTAS POR UN AUTOMOVIL

FERROL.—Un automóvil de turistas que se dirigía a R. G. deo atropelló a las niñas Lucía Moreira, de cinco años, y Carmen Simón, de siete, causándolas la muerte.

El conductor del coche no pudo evitar el atropello, a pesar de los esfuerzos que hizo.

LEGADA DEL JEFE DEL GOBIERNO

VALENCIA.—Procedente de Madrid ha llegado el subsecretario de Sanidad, señor Pérez Mateos, acompañando al señor Samper.

El señor Pérez Mateos será obsequiado con un banquete.

INCENDIOS A CAUSA DE LA OLA DE CALOR

VALENCIA.—A consecuencia de una ola de calor se han producido diversos incendios en toda la región.

En Mascarell se incendió un horno y en Picamells un pinar. Las pérdidas son considerables.

A última hora se supo que en Siete Aguas se había producido un incendio, del que se desconocen detalles.

EN VITORIA, EL ROSARIO RECORRE LA POBLACION

VITORIA.—Han comenzado las fiestas de la ciudad, con la procesión nocturna del Rosario de los faroles, que recorrió las calles principales de la población que estaban ocupadas por un gran gentío, que presenció el desfile con el mayor respeto.

Presidió el obispo de la diócesis y asistieron el diputado a Cortes señor Landuru y los concejales.

Los balcones de la mayor parte de las casas de la población aparecieron engalanados.

VIDA DEPORTIVA

LA CARRERA CICLISTA DE AYER

Ayer se celebró la carrera inaugural de la entusiasta sociedad "Unión Ciclista Palentina" que como ya saben nuestros lectores vuelve a su actuación y viene decidida a que el ciclismo en Palencia sea lo que siempre fué: uno de los deportes que más se cultivaron.

El éxito fué muy lisonjero, ya que tanto a la salida como a la llegada de los corredores se congregó una gran cantidad de público en los alrededores de la meta.

La salida se dio a las diez en punto de la mañana.

La prueba fué ganada por Fidel García, que pisó la meta a las 11.45. Le siguió Evaristo López, que llegó cinco minutos más tarde. Los demás clasificados fueron Abilio Abad, Julio García y Abundio Mancho.

La salida se dio a las diez en punto de la mañana.

La prueba fué ganada por Fidel García, que pisó la meta a las 11.45. Le siguió Evaristo López, que llegó cinco minutos más tarde. Los demás clasificados fueron Abilio Abad, Julio García y Abundio Mancho.

La salida se dio a las diez en punto de la mañana.

La prueba fué ganada por Fidel García, que pisó la meta a las 11.45. Le siguió Evaristo López, que llegó cinco minutos más tarde. Los demás clasificados fueron Abilio Abad, Julio García y Abundio Mancho.

La salida se dio a las diez en punto de la mañana.

La prueba fué ganada por Fidel García, que pisó la meta a las 11.45. Le siguió Evaristo López, que llegó cinco minutos más tarde. Los demás clasificados fueron Abilio Abad, Julio García y Abundio Mancho.

La salida se dio a las diez en punto de la mañana.

La prueba fué ganada por Fidel García, que pisó la meta a las 11.45. Le siguió Evaristo López, que llegó cinco minutos más tarde. Los demás clasificados fueron Abilio Abad, Julio García y Abundio Mancho.

La salida se dio a las diez en punto de la mañana.

La prueba fué ganada por Fidel García, que pisó la meta a las 11.45. Le siguió Evaristo López, que llegó cinco minutos más tarde. Los demás clasificados fueron Abilio Abad, Julio García y Abundio Mancho.

La salida se dio a las diez en punto de la mañana.

La prueba fué ganada por Fidel García, que pisó la meta a las 11.45. Le siguió Evaristo López, que llegó cinco minutos más tarde. Los demás clasificados fueron Abilio Abad, Julio García y Abundio Mancho.

La salida se dio a las diez en punto de la mañana.

EXTRANJERO

CONTRA EL MATRIMONIO EN ESTORIL EL HIJO DE SANJURJO

LISBOA.—En la iglesia parroquial de Estoril se ha celebrado el casamiento del capitán de Aviación española, don Justo Sanjurjo, hijo del general Sanjurjo, con la señorita Conchita Comín Lara, hija de los marqueses de Villamediana.

Actuó de madrina, la madre de la novia, marquesa de Villamediana, y de padrino el general Sanjurjo. Los testigos por parte del novio fueron el duque de la Victoria, el marqués de Luca de Tena, director de "A B C", el general de Ingenieros don José Cruz Conde, antiguo comisario de la Exposición de Sevilla, don Ricardo Goizueta, don Luis Arana, don José Viudes, teniente coronel Martín Alcorno, teniente coronel Esteban Infante. Por parte de la novia figuraban sus hermanos don Javier y don Juan y su primo don José Oriol Lara.

El novio vestía el uniforme de aviador español y ostentaba sobre su pecho una decena de insignias y condecoraciones ganadas en la guerra de Marruecos. La novia se adornaba con un magnífico vestido de seda blanca.

El general Sanjurjo, que vestía de frac, ostentaba únicamente la insignia de la Gran Cruz de la Legión de Honor.

Asistieron a la ceremonia muchos españoles, algunos de los cuales habían venido directamente de Madrid y otros puntos de España, además de muchos de los que tienen su residencia en Portugal. Entre la concurrencia se encontraban el comandante Batalla, don Joaquín Gonzalo, capitán Cabañas, don Jaime Millán de Bochs, Castreño, Orellana y Villamediana, el conde de Haro, el ministro del Uruguay y muchos portugueses, de gran relieve.

Los novios han recibido millares de telegramas y cartas de felicitación de España y Portugal y otros países.

EL PLEBISCITO ORDENADO POR HITLER

BERLIN.—Se han publicado instrucciones para el plebiscito que se verificará el día 19, ordenado por Hitler.

En las papeletas del voto figura el texto de la carta del 2 de agosto, en la cual el canceller renuncia al título de presidente del Reich, aunque asume las funciones inherentes a dicho cargo.

También figura el acuerdo del Gobierno.

Seguidamente se pregunta a los votantes si aprueban el reglamento previsto por estas disposiciones.

Dejado hay dos casillas con las palabras "sí" y "no".

Cada ciudadano marcará su voto con cruz.

LOS RESTOS DE HINDENBURG

BERLIN.—Comunican de Neudeck que los restos del mariscal Hindenburg han sido depositados en un féretro, a presencia de sus familiares y de los oficiales de la guardia de honor.

VUELAN UN TREN CON DINAMITA

TOKIO.—Cerca de Carvín ha sido volado con dinamita un tren de municiones en la línea del ferrocarril del Este chino.

La fuerza de la explosión produjo un hoyo de 50 pies de ancho y 20 de profundidad.

Las autoridades manchues han detenido al subjeje soviético, considerándole complicado en la explosión.

REGISTRO CIVIL

DEFUNCIONES

Máximo Rodríguez Baldajos, de nueve años.

Pedro de Castro Paredes, de dos años, Barrio de San Antonio.

Lupercio Hierro Moyeda, de 74 años, viudo. Colón, número 18.

NACIMIENTOS

Manuel Molleros Antolín, hijo de Isidro y Guadalupe. Azcárate número 10.

Soledad Rellado Rodríguez, de Diodeciano y Bernardina. Doctor Cajal, letra C.

Aurora García León, hija de Amancio y Antonina.

CIEZA-OPTICO

MAYOR, 108.—PALENCIA

INFORMACIONES DE ULTIMA HORA

Quando asistían los asambleístas del Congreso de Ciencias de Santiago de Compostela a un banquete en el palacio de Oca, se hundió el comedor y se produce una verdadera catástrofe

PATRONO MUERTO A TIROS

MADRID.—Esta madrugada se cometió un atentado contra el patrono panadero don Juan José González Esteire, soltero, domiciliado en la calle de San Lorenzo, número 6, contra el que se hicieron varios disparos, cayendo al suelo mortalmente herido.

Fué trasladado a la Casa de Socorro, donde declaró que al pasar por la calle de Santa Ana, esquina a la de La Chopa, oyó varias detonaciones, y al sentirse herido se volvió, viendo huir a varios desconocidos. Uno de ellos alto, delgado y con gorra negra y traje oscuro, llevando una pistola en la mano.

Instantes después de estas manifestaciones el herido entró en período agónico y falleció, sin haber recobrado ya el conocimiento, a las dos y diez minutos de la mañana.

TRANQUILIDAD

MADRID.—El subsecretario de Gobernación recibió a los periodistas a mediodía de hoy, por encargo del ministro, y les dijo que no tenía noticia alguna que comunicarse, sino que la tranquilidad era completa.

Respecto a la catástrofe de Santiago de Compostela, y al asesinato del patrono panadero de Madrid, no comunicaba noticias, pues ya se conocían por la Prensa.

REGRESO DE SAMPER

MADRID.—Ha regresado de Valencia el jefe del Gobierno.

El señor Samper se trasladó al Palacio Nacional donde despachó con el Presidente de la República.

De regreso en la presidencia dijo que había sometido a la firma de S. E. los decretos aprobados en el último Consejo que no tenían importancia.

LAS NEGOCIACIONES CON ROMA

Un periodista preguntó al jefe del Gobierno si tenía noticias del señor Pita Romero, y el señor Samper contestó:

—Las estoy esperando. Su viaje a Madrid dependía precisamente de una conferencia que iba a celebrar el sábado y de cuyo resultado no tengo aún noticias.

Y después, el jefe del Gobierno agregó:

—Pero la venida de Pita Romero a Madrid no indica, como alguien ha apuntado que estas negociaciones se malogren, si no que se suspenden hasta el regreso a Roma nuevamente del señor Pita Romero.

Otro periodista preguntó al jefe del Gobierno acerca del conflicto con las Vascongadas, y el señor Samper dijo que iba a conferenciar sobre ese asunto con el ministro de la Gobernación en aquellos momentos.

LOS INTERESES DEL EMPRESTITO PARA LA CULTURA

MADRID.—El ministro de Hacienda ha manifestado que se ha autorizado al Banco de España para que realice el pago de los intereses del empréstito pro cultura.

DETENCIONES POR EL ASESINATO DE UN PANADERO

MADRID.—El Juzgado de guardia que entiende en el sumario abierto por el asesinato de un patrono panadero en la madrugada de ayer en esta capital, ha tomado hoy declaración a Angel Blanco y Emeterio López.

Se sabe que la víctima de este suceso tenía la costumbre de llevar en un saquillo, siempre que abandonaba el trabajo, la plata recaudada durante el día. Parece ser que el día de ayer llevaba en el saquillo alrededor de 300 pesetas.

Algunas personas vieron correr en el momento de los disparos a un hombre de elevada estatura, que llevaba en la mano un saquito, el cual se supone es el que llevaba la víctima.

La Policía detuvo a Francisco Aguado Covisa, ebanista, que habita en la calle de Toledo número 54, y a Victor Gómez, residente en el número 26 de la misma calle.

Han declarado que regresaban de la verbena de San Cayetano, cuando oyeron los disparos, y vieron correr a un hombre de elevada estatura. Ellos, al oír los disparos, ante el temor de ser agredidos, también echaron a correr.

UNA CATASTROFE

SANTIAGO DE COMPOSTELA.—Ayer domingo, bajo la presidencia del subsecretario de Instrucción pública, se celebró la sesión inaugural del Congreso de Ciencias, al que asistieron numerosos doctores franceses, portugueses y españoles, acompañados muchos de ellos de sus esposas.

Terminado el acto, ya cerca de las dos de la tarde, unos 70 congresistas marcharon en unos "autocars" al pueblo de Oca, distante unos 25 kilómetros de esta ciudad, con objeto de asistir a un banquete que en honor suyo se celebraba en el palacio que allí existe.

Ya no se supo nada de estos congresistas hasta las cuatro y cuarto, en que comenzaron a recibirse alarmantes noticias de que en el acto del banquete de Oca había ocurrido una verdadera catástrofe.

Cuando comenzaba a circular los primeros rumores la presencia de un coche-ambulancia del mencionado pueblo confirmó aquellos, poniéndose en movimiento.

En la Federación Provincial Patronal, instalada en esta población, se ha celebrado una importantísima reunión, a la que han concurrido la mayoría de los vocales de la Federación Patronal y gran número de significados agricultores asociados de la misma y pertenecientes a distintos distritos.

La reunión ha tenido por objeto un cambio de impresiones y el nombramiento de los ponentes y temas a tratar en la asamblea magna que tendrá lugar en esta Federación en el próximo mes de septiembre.

Los temas y ponentes fueron designados por unanimidad en la forma siguiente:

TEMAS:

Primero.—Trigos: El diputado a Cortes, don Ricardo Cortes.

Segundo.—Piensos: Don Pablo Pinacho y don Evasio Rodríguez.

Tercero.—Cultivo de riegos y similares: Don Jesús Calón y don Cristóbal Fuentes.

Cuarto.—Viticultura: Don Antonio Cuadros.

Quinto.—Sindicación profesional: El presidente de la Federación y director de EL DIA DE PALENCIA don Ambrosio Nevarres, y don Asensio Inclán.

Sexto.—Transformación de productos agrícolas: Don Teófilo Ortega.

Séptimo.—Ganadería: Don Santiago Garrachón y don Cándido Martín.

Heridos curados en el día de hoy en este establecimiento benéfico:

Jesús Morate, de 18 años, herida contusa en región nasal, y erosiones múltiples en cara y brazo.

Pedra Sanz, de 52 años, herida contusa en región superciliar derecha.

Heliodoro Gutiérrez, de cuatro años, herida contusa en el exocroto.

Julia Gatón, de 18 años, herida cortante en región nasal.

Jesús González, de 11 años, herida por mordedura, en labio inferior, con pérdida de substancia.

GACETILLAS

Cuando medias necesites, acude en casa Martín.

Son buenas, no tienen fin a más cuando te las quites. Mirarás con alegría.

Aunque te parezca extraño; Rayan su vida en un año. Tales como el primer día.

Insisto: ves a esta Casa. Nunca habló este vate en guasa.

CASA MARTIN.—Mayor, 78

miento todas las autoridades, los congresistas que no habían asistido al acto.

En el coche-ambulancia de la profesora de la Normal de Maestras de Vitoria, congresista, doña María Luisa Gómez, apenas puesta sobre la mesa de operaciones del establecimiento benéfico, falleció a consecuencia de tremendas heridas en la cabeza. En el mismo coche llegaron el doctor don Manuel Lora, su esposa, doña Amparo Rodríguez Aranda, ambos de esta villa, a los que hubo que amputarles las piernas, que estaban completamente destruidas. El matrimonio quedó hospitalizado en el sanatorio, y su estado es gravísimo.

Ya dadas las diez y media comenzaron a conocerse detalles de la catástrofe. Según la referencia oficial, cuando se celebraba el banquete, se hundió el piso del comedor, cayendo sobre los comensales.

Rápidamente, los camareros y vecinos del pueblo organizaron los trabajos de salvamento sacando de los sótanos a todos los heridos, labor en la que se tardó más de dos horas.

Hasta el momento en que se agrafían desde Oca, donde varios equipos de médicos, trasladados desde Santiago, prestaban asistencia a los heridos, han sido asistidos de lesiones, cuyo pronóstico se desconoce, los siguientes congresistas:

Don José Carnero Valenzuela, don José Domínguez García y don Vicente García Borrejar, de Santiago de Compostela.

Don Antonio Silva, don Ernesto Biezo, don Carlos Torres Asunción, don Ernesto Ciu Díaz de Acevedo, don Ernesto Lora de Andrade y doctor Machado, todos de Portugal.

Doña Aurora Martínez Martínez, don Modesto Martínez Martínez, doña Enriqueta Ortega Cedin, don Maximino San Miguel Arribas; todos de Barcelona.

Don Eusebio García Alonso de Bilbao; don Luis Castillo Iglesias, profesor del Instituto de A. Cira; don Ricardo Alcaraz Cebejo, secretario del Congreso de Ciencias, que está gravísimo; la esposa del doctor José Navarro de Córdoba; don Augusto Pérez, de Vitoria; don José María González Barredo, profesor del Instituto de Palencia; doña María Navarro, de Bilbao; el doctor Losada, el doctor don Ramón Pullón y su esposa, y las hermanas doña Amalia y Julia Garriga Maresa, todos de Madrid. Las últimas habitan en la calle de Lagasca, número 125.

El doctor señor Antúnez y su esposa.

Se sabe que hay más heridos, pero han rogado que, de momento, no se den los nombres para evitar la alarma en las familias, pues hay congresistas de toda España.

A última hora, las autoridades han organizado un servicio de automóviles a Oca, para trasladar a Santiago a todos aquellos heridos que su estado lo permitiera, a fin de descompartimentar aquel lugar, ya que han temido que habilitarse muchas casas particulares para atender a las víctimas.

APARECEN MUERTOS UN HOMBRE Y UNA MUJER

MADRID.—En una de las habitaciones del Hotel Norte aparecieron el domingo por la noche, los cadáveres de un hombre y una mujer.